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Niederschrift Nr. 2 
über die öffentliche Sitzung  

des Projektausschusses der Gemeinden Pahlen/Dörpling 
am Mittwoch, 7. November 2018, im Feuerwehrgerätehaus Pahlen 

 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 21:40 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Maike Mahmens-Gansen als Vorsitzende 
Frau Christin Scheldorf 
Herr Andre Hennings 
Herr Jan Rohwedder 
Herr Jens Petersen 
Herr Dieter Kurzke 
Herr Robert Uecker 
Herr Knut Clodius 
Herr Jörg Ohm 
Herr Michael Hagge 
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Stefan Dithmer 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Thorsten Reepenn, Bürgermeister Pahlen 
Herr Volker Lorenzen, Bürgermeister Dörpling 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Michael Dethlefs als Protokollführer 
 
 

Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Die Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt  

8. Personalangelegenheiten; hier: Freibad Pahlen 

auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift vom 19.07.2018 

3. Mitteilungen 

4. Kindertagesstättenangelegenheiten 

5. Schwimmbadangelegenheiten 

6. Friedhofsangelegenheiten 

7. Feuerwehrangelegenheiten; hier: Förderung Umbau Feuerwehrgerätehaus 
  

 nicht öffentlich: 

8. Personalangelegenheiten; hier: Freibad Pahlen 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 19.07.2018   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 19.07.2018 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig      

 
 
TOP 3. Mitteilungen   
 

 Bürgermeister Lorenzen berichtet über die geplante Anschaffung eines Geschwin-
digkeitsmessgerätes. Die Anschaffungskosten belaufen sich auf 2.000 € bis 2.500 € 
je nach Ausstattung. Er bittet die Gemeinden um eine Kostenbeteiligung. 

 Bürgermeister Reepenn berichtet, dass der Weihnachtsmarkt in diesem Jahr beim 
Feuerwehrgerätehaus stattfindet. Weiterhin plant er die Einrichtung eines Gemein-
deboten ähnlich wie in Dellstedt. Hier wird das Interesse der anderen drei Gemein-
den gerade abgefragt. 

 
 

TOP 4. Kindertagesstättenangelegenheiten   
 
Bürgermeister Lorenzen berichtet über das KiTa-Werk Dithmarschen. Alternative zum 
KiTa-Werk ist eine kommunale Trägerschaft. Dies wird derzeit durch das Amt geprüft. 
Für das Jahr 2019 hat der Kindergarten Pahlen einen Geschäftsbesorgungsvertrag mit 
dem KiTa-Werk Dithmarschen geschlossen. Diesen nehmen die Gemeinden zur 
Kenntnis.  
 

 
TOP 5. Schwimmbadangelegenheiten   
 
Ein Sauger für das Freibad wurde getestet. Dieser Reinigungsroboter saugt das kom-
plette Schwimmbecken inkl. Seitenwände. Laut Angebot vom 23.08.2018 der Fa. Mari-
ner 3S AG liegen die Anschaffungskosten bei 7.223,30 €.  
 
Beschluss: 
Der Projektausschuss beschließt die Anschaffung des Reinigungsroboters Clubliner 
der Fa. Mariner 3S AG zu einem Angebotspreis in Höhe von 7.223,30 €.  
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig      
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TOP 6. Friedhofsangelegenheiten   
 

 Bürgermeister Reepenn berichtet über ein Gespräch mit der Kirchengemeinde. Laut 
des Bestattungsgesetzes muss die Kommune eine Leichenhalle vorhalten. In Zu-
sammenarbeit mit der Kirche und der Verwaltung soll der Sanierungsumfang der al-
ten Leichenhalle dargestellt werden. Zeitgleich soll das Gespräch mit den örtlichen 
Bestattungsunternehmen gesucht werden. 

 Bürgermeister Reepenn erinnert an den Volkstrauertag am 18.11.2018. Er bittet um 
rege Beteiligung. 

 
 

TOP 7. Feuerwehrangelegenheiten; hier: Förderung Umbau Feuerwehrgerä-
tehaus   
 
Laut Bürgermeister Reepenn hat der Förderantrag keine große Aussicht auf Erfolg, da 
enorm viele Anträge beim Land eingegangen sind. Sicher ist, dass, wenn eine Förde-
rung gezahlt wird, diese lediglich auf den Umbau/die Erneuerung des Gebäudes ge-
zahlt wird. Außenanlagen sind nicht förderfähig. Der Bescheid des Landes ist abzuwar-
ten.  
 
 
 
 
 
 

 
 

(Mahmens-Gansen)  (Dethlefs) 
Vorsitzende  Protokollführer 

 

 
 


